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Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas marcações, use a 
folha de respostas, único documento válido para a correção da sua prova.

CONHECIMENTOS BÁSICOS

PROVA OBJETIVA

QUESTÃO 1 

O texto lido é uma notícia. A prova disso é que, no primeiro 
parágrafo, aparecem as informações mais essenciais sobre 
o fato noticiado. Esse primeiro parágrafo é chamado de

(A) manchete.
(B) subtítulo.
(C) olho.
(D) lide.
(E) corpo.

QUESTÃO 2 

No trecho “No Encontro Nacional de Prefeitos, em Brasília, 
ela explicou que todos os 41 itens do programa, a partir 
de agora, passam a ser distribuídos de graça nas farmácias 
credenciadas.”, em “passam a ser distribuídos”, há um 
exemplo de construção em

(A) voz ativa, com sujeito agente.
(B) voz passiva analítica.
(C) voz passiva sintética.
(D) voz reflexiva.
(E) voz ativa, com sujeito paciente.

Texto para as questões de 1 a 6.

Ministra anuncia gratuidade de todos os  
41 medicamentos no Farmácia Popular

Medida beneficia 1 milhão de pessoas que ainda 
pagavam coparticipação

A ministra da Saúde, Nísia Trindade, anunciou, 
nesta quinta‑feira, 13, a total gratuidade do Programa 
Farmácia Popular. No Encontro Nacional de Prefeitos, em 
Brasília, ela explicou que todos os 41 itens do programa, 
a partir de agora, passam a ser distribuídos de graça nas 
farmácias credenciadas. 

Segundo o Ministério da Saúde, a medida 
abrange toda a população brasileira e vai beneficiar de 
forma imediata mais de um milhão de pessoas por ano, 
que antes pagavam coparticipação. 

As fraldas geriátricas, por exemplo, vão passar 
a ser fornecidas de graça para o público elegível, 
como pessoas com 60 anos ou mais. A ministra avalia 
que essa foi uma escolha importante em atenção ao 
envelhecimento da população.

“Tivemos mais de 24 milhões de pessoas 
beneficiadas em 2024 e vamos aumentar ainda mais esse 
alcance principalmente nas áreas mais remotas desse 
país”, disse a ministra. 

O outro item que passará a ser totalmente 
gratuito é a Dapagliflozina, medicamento utilizado 
no tratamento da diabetes associada à doença 
cardiovascular.

Internet: www.veja.abril.com.br (com adaptações).
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QUESTÃO 3 

Assinale a opção que apresenta, segundo o texto, o público 
elegível para receber, gratuitamente, as fraldas geriátricas. 

(A) pessoas mais jovens que as de 60 anos de idade
(B) todas as pessoas, exceto aquelas com 60 anos de 

idade
(C) pessoas com mais de 60 anos de idade, exclusivamente
(D) pessoas com 60 anos de idade ou mais, além de 

outros grupos
(E) pessoas com menos de 60 anos de idade

QUESTÃO 4 

No trecho “A ministra avalia que essa foi uma escolha 
importante em atenção ao envelhecimento da população.”, 
a expressão “da população” exerce função sintática de

(A) objeto indireto.
(B) adjunto adnominal.
(C) predicativo do sujeito.
(D) complemento nominal.
(E) adjunto adverbial de finalidade.

QUESTÃO 5 

No trecho “‘Tivemos mais de 24 milhões de pessoas 
beneficiadas em 2024 e vamos aumentar ainda mais esse 
alcance principalmente nas áreas mais remotas desse país’, 
disse a ministra.”, é correto afirmar que o uso do vocábulo 
“desse” está

(A) incorreto, e o correto seria “deste”.
(B) correto, porque “esse” sempre se refere a algo 

próximo do ouvinte.
(C) correto, porém tanto “esse” quanto “este” poderiam 

ser utilizados sem alteração de sentido.
(D) correto, pois a ministra quis enfatizar que falava de 

maneira geral sobre o País.
(E) correto, porque “deste” só se aplica a objetos físicos 

que o falante pode tocar.

QUESTÃO 6 

Em “O outro item que passará a ser totalmente gratuito é a 
Dapagliflozina”, a palavra “que” é um(a)

(A) conjunção integrante.
(B) pronome relativo.
(C) artigo definido.
(D) pronome demonstrativo.
(E) preposição.
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QUESTÃO 7 

Ana deseja visitar sua amiga Cecília e está em 
dúvida se passará antes na casa de Beatriz. Se Ana for 
primeiro até a casa de Beatriz, há 4 rotas possíveis para 
esse trajeto. Da casa de Beatriz até a casa de Cecília, há 3 
rotas disponíveis. Caso Ana opte por ir diretamente à casa 
de Cecília, sem passar por Beatriz, há 6 rotas possíveis. 

Com base nessa situação hipotética, assinale a opção que 
apresenta corretamente o número de formas diferentes 
que Ana pode chegar à casa de Cecília.

(A) 16
(B) 18
(C) 20
(D) 22
(E) 24

QUESTÃO 8 

Na estação espacial, o consumo de oxigênio precisa 
ser cuidadosamente monitorado. Se o astronauta Bernardo 
estivesse sozinho, ele levaria 70 horas para consumir todo o 
suprimento de 12.600 litros. Já o astronauta Gael, se fosse 
o único a utilizar o reservatório, o esgotaria em 52 horas e 
30 minutos.

Com base nessa situação hipotética e sabendo‑se que 
os dois estão respirando juntos, assinale a opção que 
apresenta por quanto tempo o oxigênio disponível será 
suficiente.

(A) 30 horas
(B) 31 horas e 15 minutos
(C) 32 horas e 40 minutos
(D) 35 horas
(E) 36 horas e 20 minutos

QUESTÃO 9 

Assinale a opção que apresenta a negação da proposição 
“Todo vampiro é notívago”. 

(A) Nenhum vampiro é notívago. 
(B) Se alguém não é notívago, então não é um vampiro.
(C) Algum vampiro não é notívago. 
(D) Todo notívago é um vampiro.
(E) Se alguém é vampiro, então é notívago.

QUESTÃO 10 

Jacó, um pizzaiolo excêntrico, percebeu que, com 
3 cortes retos, é possível dividir uma pizza em, no máximo, 
7 pedaços. 

Com base nessa situação hipotética, assinale a opção que 
apresenta o número máximo de fatias que ele consegue 
obter com 4 cortes retos.

(A) 7
(B) 8
(C) 9
(D) 10
(E) 11

RASCUNHO
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QUESTÃO 11 

Uma prática recomendada para o gerenciamento de 
programas instalados em um computador é

(A) instalar programas de quaisquer fontes, mesmo as 
desconhecidas, para agilizar o processo de instalação 
e ter o recurso rapidamente disponível.

(B) sempre manter todos os programas instalados, 
mesmo aqueles que não são utilizados, para se evitar 
futuras reinstalações.

(C) desinstalar programas sem uso e manter atualizados 
os programas essenciais.

(D) compartilhar programas entre diferentes usuários 
independentemente das licenças de uso desses 
programas.

(E) desinstalar os programas depois de usá‑los para 
liberar espaço de armazenamento e reinstalá‑los 
quando necessário.

QUESTÃO 12 

Uma prática essencial para se garantir a organização e a 
segurança das informações armazenadas em um sistema é

(A) armazenar dados importantes apenas em um único 
local, facilitando o acesso rápido.

(B) evitar a realização de backups para não ocupar espaço 
em disco.

(C) implementar uma rotina de backup regular e manter 
cópias dos dados em locais distintos.

(D) utilizar apenas um tipo de armazenamento para 
centralizar todas as informações.

(E) permitir que os usuários alterem livremente a 
estrutura de pastas, de acordo com seus interesses.

QUESTÃO 13 

Um vírus de computador é um(a)

(A) programa malicioso que se replica, anexando‑se a 
arquivos executáveis e depende da ação do usuário 
para se espalhar.

(B) componente do sistema operacional que impede a 
instalação de softwares não autorizados.

(C) programa autônomo que se espalha automaticamente 
pela rede, sem intervenção do usuário.

(D) ferramenta de segurança que monitora e corrige 
falhas do sistema.

(E) um arquivo de dados sensíveis e ilegais.

QUESTÃO 14 

Assinale a opção que apresenta a principal diferença entre 
um vírus e um worm.

(A) Um vírus propaga‑se automaticamente pela rede, 
enquanto um worm necessita ser ativado pelo usuário.

(B) Um vírus depende da intervenção do usuário 
para se replicar, enquanto um worm se espalha 
automaticamente, explorando vulnerabilidades da 
rede.

(C) Ambos propagam‑se da mesma forma, não havendo 
diferença significativa entre eles.

(D) Um vírus afeta apenas arquivos de dados, enquanto 
um worm afeta exclusivamente o hardware do 
computador.

(E) Um vírus é inofensivo, enquanto um worm sempre 
causa danos críticos ao sistema.

QUESTÃO 15 

Paulo é réu de uma ação por ato de improbidade 
administrativa que causou dano ao erário. Ao longo da 
tramitação dessa ação, Paulo faleceu.

Com base nessa situação hipotética e considerando a 
Lei nº 8.429/1992, assinale a opção correta, quanto à 
responsabilidade dos herdeiros ou sucessores de Paulo.

(A) Os sucessores ou herdeiros estarão sujeitos a todas as 
sanções aplicáveis a Paulo, desde que reduzidas em 
um terço.

(B) Os sucessores ou herdeiros estarão integralmente 
sujeitos a todas as sanções aplicáveis a Paulo.

(C) Os sucessores ou herdeiros não estarão sujeitos a 
qualquer responsabilidade.

(D) Os sucessores ou herdeiros estarão sujeitos apenas à 
obrigação de reparar o dano até o limite do valor da 
herança ou do patrimônio transferido.

(E) Os sucessores ou herdeiros estarão sujeitos a todas as 
sanções aplicáveis a Paulo, desde que substituídas por 
multas.

QUESTÃO 16 

À luz da Lei nº 9.784/1999, considera‑se órgão o(a)

(A) unidade de atuação integrante da estrutura da 
Administração Direta, apenas.

(B) unidade de atuação integrante da estrutura da 
administração indireta, apenas.

(C) menor divisão interna das entidades de atuação 
dotadas de personalidade jurídica.

(D) servidor ou agente público dotado de poder de 
decisão.

(E) unidade de atuação integrante da estrutura da 
Administração Direta e da estrutura da administração 
indireta.

Nas questões que avaliem conhecimentos de informática, 
a menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considere que: todos os programas mencionados estejam em 
configuração‑padrão, em português; o mouse esteja configurado 
para pessoas destras; expressões como clicar, clique simples 
e clique duplo refiram‑se a cliques com o botão esquerdo do 
mouse; e teclar corresponda à operação de pressionar uma tecla 
e, rapidamente, liberá‑la, acionando‑a apenas uma vez. Considere 
também que não haja restrições de proteção, de funcionamento e 
de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e  
equipamentos mencionados.
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QUESTÃO 17 

Tereza é interessada em processo administrativo 
no âmbito da Administração Pública Federal e foi intimada 
a prestar depoimento. 

Com base nessa situação hipotética e à luz da Lei 
nº 9.784/1999, a intimação de Tereza deve ocorrer com 
antecedência mínima de

(A) 1 dia útil quanto à data de comparecimento.
(B) 2 dias úteis quanto à data de comparecimento.
(C) 3 dias úteis quanto à data de comparecimento.
(D) 4 dias úteis quanto à data de comparecimento.
(E) 5 dias úteis quanto à data de comparecimento.

QUESTÃO 18 

O novo governo dos Estados Unidos da América, chefiado 
por Donald Trump, assumiu, desde o primeiro dia, atitudes 
que causaram surpresa no país e pelo mundo afora. A partir 
dessa informação, assinale a opção correta, em relação ao 
governo Trump, quanto a decretos e orientações.

(A) ampla abertura das fronteiras do país
(B) reafirmação do apoio ao multilateralismo 
(C) incentivo à atuação da ONU na saúde
(D) maior ajuda financeira aos países pobres
(E) aumento das taxas de importação

QUESTÃO 19 

Alegando estar protegendo a Rússia diante da expansão 
da aliança ocidental (OTAN) em direção às fronteiras de 
seu país, Vladmir Putin determinou a invasão de um país 
situado no Leste europeu. Esse país invadido, fato que 
gerou uma guerra que já dura três anos, é a

(A) Ucrânia.
(B) Polônia.
(C) Romênia.
(D) Letônia.
(E) Finlândia.

QUESTÃO 20 

Um mundo globalizado é o que se vê na atualidade. A 
partir da economia, mas não apenas dela, transforma‑se 
a realidade do Planeta, gerando‑se aspectos que 
podem ser considerados positivos e negativos. 
Considerando essas informações, assinale a opção 
que apresenta uma característica marcante da ordem  
global contemporânea.

(A) práticas de protecionismo, com a consequente 
ampliação do comércio mundial

(B) fim do desemprego formal e informal em escala global
(C) uso intensivo da ciência nos processos produtivos
(D) declínio da importância da educação para a economia
(E) redução da circulação dos produtos nos mercados 

mundiais

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 21 

De acordo com a legislação societária, é obrigatória a 
elaboração da demonstração

(A) das mutações do patrimônio líquido.
(B) das origens e das aplicações de recursos.
(C) dos fluxos de caixa.
(D) do lucro real.
(E) do valor adicionado, para as grandes companhias.

QUESTÃO 22 

Na demonstração dos fluxos de caixa, constitui(em) 
exemplo(s) de saída relativa às atividades de investimento

(A) os adiantamentos de caixa.
(B) o pagamento de dividendos e juros sobre o capital 

próprio.
(C) a dívida convertida em aumento de capital.
(D) o pagamento de insumos pela prestação de serviços a 

terceiros.
(E) a aquisição de imobilizado mediante contrato de 

arrendamento mercantil.

QUESTÃO 23 

Na distribuição do valor adicionado, para efeito de 
elaboração da respectiva demonstração, inclui(em)‑se, na 
remuneração de capitais de terceiros,

(A) os juros sobre o capital próprio.
(B) a participação dos não controladores nos lucros 

retidos.
(C) os dividendos cumulativos a acionistas preferenciais.
(D) os royalties.
(E) os benefícios referentes a planos de aposentadoria.

QUESTÃO 24 

Na fiscalização da gestão fiscal, os tribunais de contas 
alertarão os Poderes e os órgãos especificamente quando 
constatarem

(A) que a despesa total de pessoal ultrapassar os limites 
estabelecidos para cada Poder e para cada órgão.

(B) indícios de irregularidades na gestão orçamentária.
(C) que a dívida pública tenha ultrapassado 90% do PIB.
(D) que as despesas com inativos e pensionistas 

ultrapassarem os ativos.
(E) o possível descumprimento das metas do resultado 

operacional.

QUESTÃO 25 

As normas sobre licitações e contratos aplicam‑se a

(A) empresas públicas.

(B) sociedades de economia mista.

(C) empresas privadas concessionárias de serviços 

públicos.

(D) entidades de fiscalização do exercício profissional.

(E) subsidiárias de sociedades de economia mista.

QUESTÃO 26 

Uma determinada empresa apresenta os seguintes 

dados (em unidades monetárias):

• CF – custo (e despesa) fixo total: 1.000; 

• p – preço de venda unitário: 50;

• CVu – custo (e despesa) unitário variável: 40;

• lm – lucro mínimo (desejável): 200; e

• dnd – despesas não desembolsáveis: 100.

Com base nessa situação hipotética e nos dados 

apresentados, é correto afirmar que o ponto de equilíbrio 

econômico é de

(A) 80 unidades.

(B) 90 unidades.

(C) 100 unidades.

(D) 110 unidades.

(E) 120 unidades.

QUESTÃO 27 

A taxa interna de retorno de um investimento é a taxa de 

juros que

(A) maximiza o lucro passível de obtenção a cada 

montante aplicado.

(B) quanto maior, mais rapidamente possibilita a 

recuperação das aplicações.

(C) iguala, em determinado momento, as entradas e as 

saídas de caixa.

(D) compatibiliza a aplicação inicial com retornos por 

prazo indeterminado.

(E) assegura a recuperação das aplicações no menor 

prazo possível.
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QUESTÃO 28 

Os preceitos da CLT aplicam‑se aos(às)

(A) servidores de autarquias paraestatais, não sujeitos 

a regime próprio de proteção ao trabalho que lhes 

assegure situação análoga à dos funcionários públicos. 

(B) funcionários públicos dos estados e dos municípios. 

(C) empregados domésticos, em serviços de natureza não 

econômica, no âmbito residencial das pessoas ou das 

famílias.

(D) funcionários públicos extranumerários da União, em 

serviço nas próprias repartições. 

(E) atividades de direção e assessoramento nos órgãos, 

nos institutos e nas fundações dos partidos.

QUESTÃO 29 

A contribuição sindical 

(A) é obrigatória para todos os trabalhadores celetistas.

(B) corresponde à remuneração de um dia normal de 

trabalho (1/30 da remuneração mensal).

(C) não tem natureza tributária.

(D) é destinada ao sindicato de qualquer categoria 

profissional do respectivo setor de atividade.

(E) constitui encargo do empregador.

QUESTÃO 30 

A COFINS e o PIS/PASEP são contribuições sociais a que 

estão sujeitas as pessoas jurídicas em geral. Com base 

nessa informação, é correto afirmar que

(A) o ICMS entra na base de cálculo dessas contribuições.

(B) os contribuintes podem optar pela incidência 

cumulativa ou não cumulativa.

(C) as empresas optantes pelo lucro presumido podem 

deduzir das receitas os custos, as despesas e os 

encargos. 

(D) essas contribuições são, nos termos constitucionais, 

destinadas especificamente à Previdência Social. 

(E) as despesas com as contribuições são classificadas 

como deduções da receita bruta ou deduções das 

despesas administrativas.

RASCUNHO
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QUESTÃO 31 

O processo de organizar consiste em dividir tarefas 

entre blocos de trabalho chamados departamentos. A 

departamentalização funcional é um dos critérios mais 

comuns para estruturar as organizações, atribuindo funções 

específicas a cada setor. Com base nessas informações, 

assinale a opção correta, acerca da departamentalização 

funcional. 

(A) A departamentalização funcional divide a empresa 

por produtos ou serviços, tornando a estrutura mais 

flexível.

(B) Cada departamento em uma estrutura funcional 

é responsável por uma função específica, como 

marketing, finanças e produção.

(C) A departamentalização funcional é mais comum 

em empresas de pequeno porte, não se aplicando a 

grandes organizações.

(D) Empresas que adotam a departamentalização 

funcional não possuem um administrador principal, 

pois cada setor opera de forma independente.

(E) A departamentalização funcional elimina a 

necessidade de hierarquia dentro da organização.

QUESTÃO 32 

A respeito dos tipos de estrutura organizacional e suas 

características específicas, assinale a opção que apresenta 

uma característica da departamentalização funcional. 

(A) Existe uma probabilidade pequena de confusão em 

relação às responsabilidades, pois as tarefas são muito 

bem definidas.

(B) Os administradores e colaboradores de cada região 

são especialistas em seus respectivos territórios.

(C) A preocupação com o produto e suas demandas 

específicas estimula o aprimoramento contínuo. 

(D) Aprimoramento da competência dos funcionários no 

entendimento das necessidades do cliente.

(E) São valorizados os processos coletivos de decisão e 

a delegação de autoridade para camadas mais baixas  

da hierarquia.

QUESTÃO 33 

A organização por produto é um modelo estrutural utilizado 
por empresas que trabalham com diferentes produtos ou 
serviços que apresentam variações significativas entre si. 
Essa escolha possibilita uma gestão mais eficiente, pois cada 
unidade de trabalho tem autonomia e responsabilidade 
sobre um produto ou serviço específico. Com base 
nessas informações, assinale a opção que apresenta uma 
característica de tal modelo de organização. 

(A) A estrutura organizacional é fundamentada em 
funções específicas, como produção e vendas, sem 
considerar os produtos individualmente.

(B) A organização por produto favorece a especialização 
no entendimento dos produtos e em suas aplicações.

(C) A inovação normalmente é negligenciada, pois os 
fabricantes podem introduzir apenas pequenas 
modificações nos mesmos modelos ao longo do 
tempo.

(D) A organização por produto concentra‑se 
exclusivamente na produção, sem levar em conta as 
necessidades dos clientes.

(E) A estrutura organizacional mantém‑se centralizada, 
sem delegação de responsabilidades para as unidades 
de produto.

QUESTÃO 34 

A administração por processos, ou organização por 
processos, consiste em administrar as funções permanentes 
da organização como elos interligados. Essa abordagem 
promove uma estrutura horizontal em vez da estrutura 
vertical tradicional criada pela cadeia de comando, 
reformulando a maneira como as funções são geridas e 
direcionando‑as para o atendimento das necessidades 
dos clientes. Com base nessas informações, assinale a 
opção correta, em relação às características da organização  
por processos. 

(A) No tipo de estrutura apresentado, os departamentos 
são eliminados totalmente, favorecendo a implantação 
por processos.

(B) Os processos são administrados por meio de equipes 
interdisciplinares autogeridas.

(C) O único indicador de desempenho de uma equipe de 
processo é a qualidade do produto ou serviço.

(D) A transição para um modelo de organização por 
processos ocorre de maneira orgânica, sem a 
necessidade de treinamentos dos colaboradores.

(E) As funções ou os departamentos envolvidos em um 
processo são administrados separadamente, por meio 
de diferentes equipes.
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QUESTÃO 35 

A estrutura organizacional é o resultado das decisões sobre 
a divisão do trabalho e sobre a atribuição de autoridade e 
de responsabilidades dentro do ambiente organizacional. 
O organograma é a representação gráfica da estrutura 
organizacional. Com base nessas informações, assinale a 
opção que apresenta as características de um organograma. 

(A) No desenho do organograma, os retângulos indicam 
como está organizado o tipo de comunicação dentro 
da organização.

(B) Cada retângulo representa diversas unidades e grupos 
distintos de trabalho.

(C) No organograma, o número de níveis em que os 
retângulos estão distribuídos demonstra como a 
autoridade está distribuída.

(D) No organograma, a hierarquia é sinônimo de cadeia 
de comando, e o poder de dirigir sobe em cada nível 
até chegar à figura da alta gestão.

(E) As linhas que ligam os retângulos mostram como é 
feita a divisão do trabalho, demonstrando a unidade 
responsável e a responsabilidade de cada grupo de 
colaboradores.

QUESTÃO 36 

No desenvolvimento de uma estrutura organizacional, 
devem‑se considerar diversos fatores internos que 
influenciam na natureza da estrutura organizacional. 
Com base nessa informação, assinale a opção que 
apresenta os fatores internos que influenciam na  
estrutura organizacional.

(A) a legislação vigente e as normas regulatórias do setor
(B) as variações econômicas e as crises financeiras globais
(C) o tamanho da organização e suas atividades 

operacionais
(D) o comportamento do consumidor e as tendências  

de mercado
(E) a concorrência e suas estratégias de crescimento

QUESTÃO 37 

No desenvolvimento de uma estrutura organizacional, 
existem diferentes níveis de influência, cada um com 
um escopo e um impacto distinto dentro da estrutura 
da organização. Com base nessa informação, assinale a 
opção que apresenta o nível de influência que considera 
a estrutura organizacional de toda a organização e sua 
interação com fatores externos, incluindo aqueles que não 
podem ser controlados pela organização. 

(A) operacional
(B) contínuo
(C) tático
(D) estratégico
(E) participativo

QUESTÃO 38 

O processo de comunicação depende da transmissão de 
informação e de significados. Logo, se não há transmissão 
de informação ou de significado, não há comunicação. Com 
base nessa informação, assinale a opção correta. 

(A) Falta de disposição para escutar é um exemplo de 
dificuldade no processo de comunicação por parte  
do emissor.

(B) O feedback não pode ser induzido, somente é possível 
ocorrer de forma natural. 

(C) Estabelecer um contrato psicológico com o receptor 
da mensagem significa informá‑lo sobre os tópicos que 
serão tratados e a ordem em que serão apresentados. 

(D) O processo de comunicação envolve uma fonte (ou 
um receptor) e um destinatário (ou emissor).

(E) A reação apressada é um exemplo de dificuldade no 
processo de comunicação por parte do emissor.

QUESTÃO 39 

Entre os diversos meios de comunicação, há aquele que, 
além do domínio do idioma, envolve, também, a escolha 
das palavras, a entonação e a correção da linguagem. 
Assim, esse meio apresenta‑se como o canal primário de 
comunicação. Com base nessas informações, assinale a 
opção que apresenta o meio de comunicação descrito.

(A) recursos visuais
(B) comunicação oral
(C) gráficos
(D) comunicação escrita
(E) linguagem corporal 

QUESTÃO 40 

Os manuais administrativos podem ser definidos como 
um conjunto de normas que devem ser obedecidas pelos 
colaboradores das empresas. Com base nessa informação, 
assinale a opção correta. 

(A) Os manuais administrativos são, em geral, muito 
flexíveis.

(B) Uma das vantagens dos manuais administrativos é 
que eles surgem como um incentivo à improvisação 
por parte das empresas nas mais variadas formas.

(C) Manuais administrativos não devem passar por 
processos de revisão e atualização.

(D) Os manuais administrativos possibilitam o 
treinamento de novos e antigos colaboradores das 
organizações, representando um instrumento efetivo 
de consulta.

(E) Somente os gestores das organizações deverão ter 
acesso aos manuais administrativos.
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A recente ampliação do Programa Farmácia Popular, anunciada pela ministra da Saúde, Nísia Trindade, garante a 
gratuidade de todos os 41 medicamentos do programa, beneficiando milhões de brasileiros. A medida reforça a importância 
das políticas públicas de acesso à saúde e o impacto que têm na vida da população, especialmente dos mais vulneráveis.

Considerando que o texto acima tenha caráter exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir.

O acesso gratuito a medicamentos e a garantia 
do direito à saúde no Brasil

Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:

a) importância do acesso gratuito a medicamentos para a população;
b) desafios enfrentados pelo sistema de saúde na ampliação de políticas como o Farmácia Popular; e
c) impactos da gratuidade de medicamentos na qualidade de vida da população e na economia nacional. 

• Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno de prova. Em seguida,
transcreva o texto para a respectiva folha de respostas da prova discursiva, no local apropriado, pois não serão avaliados fragmentos
de texto escritos em locais indevidos.

• O texto da prova discursiva deverá ter extensão mínima de 20 linhas e extensão máxima de 30 linhas. Qualquer fragmento de texto
que ultrapassar a extensão máxima de linhas será desconsiderado. Também será desconsiderado o texto que não for escrito na
folha de respostas.

• O texto da prova discursiva deverá ter início na linha identificada com o número 1 na folha de respostas.
• O texto deverá ser manuscrito, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe um traço

sobre o conteúdo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequência. Não será permitido o uso de corretivo.
• A folha de respostas da prova discursiva não poderá ser assinada, rubricada nem conter nenhuma palavra ou marca que identifique

o candidato, sob pena de anulação da prova. Será admitida a assinatura apenas no campo apropriado.
• A folha de respostas será o único documento válido para avaliação da prova discursiva. A folha para rascunho neste caderno de

prova é de preenchimento facultativo e não servirá para avaliação.

PROVA DISCURSIVA


